Концепция создания математического центра 
им. Софьи Ковалевской в НИУ БелГУ
Общие положения
Под образованием в области математических наук понимается развитие у школьников и студентов системы знаний в области математики и смежных с ней отраслей науки, техники и экономики, направленных на формирование естественнонаучной картины мира, системного мышления и междисциплинарного характера познавательной деятельности.

Образование в области математических наук неразрывно с инженерным и естественнонаучным образованием, являясь их фундаментом. 
Проблемы и приоритеты
Создание математического центра должно быть направлено на решение следующих проблем:
- повышение мотивации к обучению в области математических наук у студентов и школьников за счет расширения знаний и роста общеобразовательной и профессиональной подготовки обучаемых; 
- отбор одаренной и талантливой молодежи в сфере математики и ее приложений для обучения на математических и компьютерных специальностях НИУ БелГУ и формирование качественного студенческого коллектива из числа заинтересованных и талантливых выпускников школ;
- создание условий для развития уровня математического образования в университете и школах региона за счет интеграции научных исследований и учебного процесса, а также расширения связей с организациями-партнерами и потенциальными работодателями;

- формирование системы подготовки высококвалифицированных кадров в области преподавания математики и смежных с ней дисциплин за счет широкого использования информационных и компьютерных технологий.
Приоритетами математического центра должны стать: 

· формирование новых актуальных направлений подготовки в области математики: прикладной математики и информатики, финансовой математики, математических методов анализа больших данных, теории вероятности и математической статистики, геометрического моделирования, анимации и 3-D графики; математических методов компьютерных наук и программирования, технологий прогнозной аналитики и т.д. 

· генерация новых знаний по новым междисциплинарным направлениям;
· использование в математическом образовании современных компьютерных технологий  и наднациональных информационных ресурсов;
· поиск одаренной и талантливой молодежи в области математики, прикладной математики и информатики, создание условий для поступления талантливых школьников в университет, подготовка студентов математических специальностей с хорошими навыками в области программирования;

· создание условий для непрерывного математического образования, повышение уровня магистратуры и аспирантуры, мобильность преподавателей, научных сотрудников, студентов и аспирантов.
Цели и задачи
Стратегическая цель развития математического направления – формирование в НИУ БелГУ научно-образовательного и инновационного центра, ядром которого станет университет. Это обеспечит региональное лидерство университета в области математических наук, его вхождение в число ведущих российских образовательных и интеллектуальных центров, а также позволит привлечь талантливую молодежь. 

Задачи 
· формирование научно-образовательных и инновационных направлений деятельности математического центра, исходя из целей и задач Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации до 2035 года;
· подготовка молодого поколения кадров высшей квалификации, отвечающих потребностям социально-экономического развития региона и страны;
· интеграция образовательной и научной деятельности, обеспечение конкурентоспособности выпускников на глобальных рынках занятости в прикладных областях; 
· информатизация образовательного процесса в области преподавания математики; 
· развитие связей с работодателями и подготовка специалистов в области математических наук для прикладных направлений деятельности и сферы образования;
· привлечение талантливой молодежи, становление сообщества преподавателей, студентов, выпускников и школьников, выявление и целенаправленный отбор учащихся, проявивших склонности к углубленному изучению математики и смежных с ней дисциплин;
· расширение направлений и форм проведения тематических мероприятий для школьников и студентов города Белгорода и Белгородской области. 
Этапы создания математического центра 
Создание центра предполагается провести в два этапа:
· 2018 год – создание математической школы НИУ «БелГУ» им. Софьи Ковалевской для поддержки одарённых и талантливых школьников;
· 2019 – 2020 годы – создание и развитие математического центра НИУ «БелГУ» им. Софьи Ковалевской для формирования актуальных направлений и подготовки высококвалифицированных кадров в области математики и смежных с ней дисциплин. 
Мероприятия по реализации поставленных задач
1. Общесистемные мероприятия

- введение в образовательную практику новых элементов математического образования в области прикладной математики и информатики, финансовой математики, математических методов анализа больших данных, компьютерных наук и программирования, теории вероятности и математической статистики, геометрического моделирования и 3-D графики, наукоемких технологий прогнозной аналитики и т.д.;

- подготовка проекта Регионального плана по реализации Концепции математического образования в Белгородской области;

- разработка дополнительных образовательных программ по математике и смежным с ней дисциплинам;

- развитие очных, очно-заочных и дистанционных математических школ и профильных олимпиад для одаренной и талантливой молодежи;

- формирование материально-технической базы математического центра; 

- создание регионального Веб-ресурса по математике для различных категорий обучающихся;

- создание банка электронных образовательных ресурсов, видеоматериалов и видеолекций в области математики и расширение участия в международных научно-образовательных сетях.
- проведение ежегодных рекламных кампаний.
2. Привлечение одаренной и талантливой молодежи, становление сообщества преподавателей, студентов, выпускников и школьников:

- создание имиджа и престижности математического образования, создание механизма отбора одаренных школьников, формирование университетской системы привлечения и удержания талантливой молодежи;
- поддержка и развитие системы образовательных и научных семинаров, в том числе профильных олимпиад, местных и выездных школ, студенческих и школьных конференций по актуальным проблемам математики;

- формирование современной системы довузовской подготовки и профориентации; создание системы публичных лекций преподавателей, конкурсов научно-практических работ школьников, использование для этих целей информационных и образовательных ресурсов университета;

- создание Web-ресурса информационного обеспечения работы заочной математической школы.
- расширение спектра профильных классов и создание классов талантливых школьников.
3. Повышение квалификации преподавателей и подготовка молодых кадров: 

- создание и развитие системы многоуровневой подготовки в области математического образования: школа, бакалавриат, магистратура, аспирантура;

- развитие магистратуры по направлениям «Математика» и «Прикладная математика и информатика», формирование новых образовательных программ в области прикладной математики и информатики;
- создание унифицированных образовательных траекторий для укрупненных групп направлений подготовки в области математики, разработка образовательных программ по математике на английском языке, развитие системы языковой подготовки для обеспечения академической мобильности; 

- расширение сферы использования в учебном процессе современных компьютерных средств и технологий программирования;
- повышение квалификации преподавателей университета и организация курсов повышения квалификации для учителей предметов математического и естественнонаучного циклов.
4.  Интеграция образовательного процесса и научных исследований

- развитие в НИУ БелГУ системы междисциплинарных научных исследований, направленных на формирование творческой среды преподавателей, аспирантов, студентов и школьников старших классов; 

- развитие системы научно-исследовательской работы как основы для выявления талантливой молодежи, развитие мышления через участие школьников, студентов и аспирантов в научных конкурсах и олимпиадах;
- поддержка и развитие системы эффективного сотрудничества с высокотехнологическими предприятиями и организациями наукоемкого бизнеса;
- обеспечение и поддержание высокого уровня научной квалификации профессорско-преподавательского состава и научных сотрудников.
5. Развитие связей со школами и работодателями региона:

- привлечение ведущих специалистов-практиков к обучению студентов, в том числе в форме учебных, производственных, научно-исследовательских практик, руководства выпускными квалификационными работами;

- участие в реализации программ дополнительного профессионального образования, в частности, путем формирования образовательных блоков, связанных с анализом больших производственных данных, финансовой математикой, системами 3-D анимации и проектирования объектов, технологий мультипликации и создания видеоигр, использования интерактивных математических сред и т.д.
- создание элективных курсов в области прикладной математики и информатики с учетом потребностей регионального рынка труда и требований работодателей.
- проведение курсов повышения квалификации для учителей школ г. Белгорода и Белгородской области 

